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=» Sanayide ve gunluk yasantimizda kullandigimiz makineler, bazi turdeki enerji-
leri donugturerek, bagka turde enerji elde etmek uzere kurgulanmigtir.

=» Bu donugum surecinde makine veya sistemin yapisi geregi bazi amag digl donu-
sumler de gergeklesir.

=» En genel amag digl dontsiim siirtiinme kaynakli isi enerjisidir. Ornegin bir ak-
Kor lambanin i1gik uretme yontemi; lambanin icindeki flaman denilen direncli tel-
den akim gegirip, yuksek sicakliklara ulastirarak gézlelqérﬁlﬁr IStk yaymaktir.

=» Burada harcanan elektrik enerjisinin
ISIK ener jisine donugen Kismindan daha
fazlasi I1sI enerjisine donugmektedir.
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=» Genellenecek olursa verim

- Verim = _ Alinan enerji
Verilen enerji

=» Verim % ifade etmek gerekirse,

- %Verim = Yapllanis = 100 seklinde hesaplanir.
Harcanan ener|i

=» Hi¢ bir makinanin verimi %100 degildir. EgGer %100 verim ile ¢aligan makinalar
olmug olsaydi dunyada enerji sorunu olmazd..




K, L ve M elektrikli aletlerinin harcadiklari enerji ve sonucunda
yaptiklari is miktarlari asagidaki tabloda verilmistir.

Harcanan eneriji (J) Yapilan is (J)
K 100 80
200 140
M 50 40

Buna gore K, L ve M elektrikli aletlerinin verimiyle ilgili,

. K elektrikli aletinin verimi, L elektrikli aletinin veriminden

fazladir.

lI. L elektrikli aletinin verimi, M elektrikli aletinin veriminden
azdir.

lll. M elektrikli aletinin verimi, K elektrikli aletinin veriminden
fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve Il C) I ve lll
D) Il ve lli E) 1, Il ve Il




Lambalar, elektrik enerjisini i1s1 ve 1sik enerjisine dénistirdr.
Bir fabrikada Uretilen tc¢ farkli K, L ve M lambasinin esit miktar
elektrik enerjisi harcadiginda acgiga cikardiklarn isik ve is1 enerji-
leri, sekildeki sutun grafiklerinde gdsterilmistir.

A Isik enerijisi (J) A IsI enerijisi (J)
70f - <10 I
60} - 40} - -
50F-- |-- 30|----4--
3= =
K L M Lamba K L M Lamba

Buna gore; K, L ve M lambalarinin verimi en yuksek ola-

nindan, en dusuk olanina dogru siralanisi asagidakilerden

hangisidir?

A K, L M B)L, K, M C)M, K, L
D)M, L, K E)L, M, K




=» Amag digl enerji azaltildik¢a verim yukselmig olur.
=» Daha verimli araglar kullanarak ihtiyaglar daha az enerjiyle giderilebilir.

=» Dunya da enerji donugumu yapan tum araglarda verim duzeyini gosteren
enerji kimlik belgeleri kullanilmaktadir.

cok verimli

Az verimli

Enerji kimlik belgesi




Elektrikli aletlerin Ustlinde yapisik olan etiketlerinde, elektrikli
aletin verimliligi harfler ile belirtilir. K, L ve M buzdolaplarinin
ustlnde, verimliligini gosteren sekildeki etiketler bulunmakta-
dir.

Energy Energy
B

K L M

Buna gore; K, L ve M bozdolaplarinin verimi en yuksek ola-

nindan, en dusuk olanina dogru siralanigi asagidakilerden

hangisidir?

A K, L M B) K, M, L CM,L K
D)M, K, L E)L, K, M




K, L ve M klimalarinin ayni &zelliklere sahip, verim siniflandi-
nimasi farkli modelleri calistirilarak esit miktar elektrik enerjisi
harcadiklarinda, 6zdes ve ilk sicakhgi 20 °C olan odalan getir-
dikleri son sicakliklar asagidaki tabloda verilmistir.

Odanin son sicakhgi (°C)

K klimasi 32
L klimasi 27
M klimasi 29

Buna gore K, L ve M klimalanyla ilgili,
l. M klimasi A sinifi verime sahipse, K klimasi A+ sinifi veri-
me sahiptir.

ll. L klimasi B sinifi verime sahipse, M klimasi C sinifi verime
sahiptir.

lll. K klimasi A sinifi verime sahipse, M klimasi C sinifi verime
sahiptir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C) I ve lll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il




Enerji kaynaklarinin rezervlerinin giderek tikenmesi ve enerji
kaynaklarinin gereksiz tuketimiyle orantili olarak artan cevre
Kirliligi, elektronik aletlerin veriminin artiriimasi calismalarinin
onemini fazlalastirmistir.

Anlatilanlara bakilarak;

l. verimi disuk elektronik aletlerin enerji tiketimini artirmasi,

Il. elektronik aletlerin verimi ne kadar artirilirsa, ¢cevre kirliligi-
nin 0 kadar azalacagi,

Ill. teknolojinin gelismesiyle beraber, verimi daha yuksek
elektronik aletler Gretilebilecegi

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) I ve II C) I ve lll
D) Il ve Il E) 1, 1 ve Il




Insanoglu, pozitif bilimlerle ugrasmaya basladigi andan itiba-
ren devridaim makinesini icat etmeye calismig, fakat bunda
pbasarisiz olmustur.

Devridaim makinesinin yapilamamasinin nedeni;

surtinmenin varhgi,

Il. mekanik enerjinin kKorunumul,

Ill.  enerji dontsumu
verilenlerden hangileriyle aciklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I| C) Yalniz lli
D) | ve lll E) Il ve lll




Bir sistemin veriminin %60 oldugu biliniyor.
Buna gore sistemle ilgili,
|. Sistem i¢in harcanan enerjinin %40’1, sistemde kayip ola-
rak ortaya ¢cikmaktadrr.

Il. Sisteme 120 J enerji verildiginde, sistemin yaptigi is 72 J
olur.

Ill. Sisteme 150 J enerji verildiginde, sistemdeki kayip 90 J
olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) Il ve lll E) L, Il velll






